

责任编辑:朱佳雨 视觉:李延庆 组版:倪小燕 校对:高红英

看
环境

红色代办暖人心 亲商助企再升级



● 企业在园区审批服务中心内办理相关手续

本报讯(记者 朱佳雨 通讯员 郝丽萍)“我们现在用的这个厂房是马英副局长帮助我们协调的,作为货物运输企业,有一块大的场地是非常重要的,在我们四处寻找合适厂房的同时,马英副局长也不停奔波,经过协调,终于落实了厂房需求,真是帮了我们的大忙。”安塞永鹏工贸有限公司文员高静说道。

近日,安塞区召开深化“三个年”活动暨招商引资推进会,安排了招商引资、高质量项目推进年和营商环境突破年等工作,要求全区持续掀起大抓项目、大抓服务、大抓效能的热潮,牵引全年工作开好局、起好步。

安塞区坚持把打造优质营商环境作为促进区域经济高质量发展的重要载体和有效抓手,实施“无事不扰、有求必应、约法三章”工作机制,组建招商引资联络员、项目服务专员、行政审批专员、帮扶企业联络员“四支队伍”,实行全员编号管理,从企业需求和诉求出发,着力解决发展中的堵点、难点、痛点,建立了系列服务企业方便群众办事的制度体系和服务体系,全力打造“张思德服务员”红色品牌。

马英是安塞高新技术产业开发区招商局副局长,是第一批进入园区工作的“老员工”,也是联络企业的“红色代办员”,她不仅参与了园区的建设和发展,更是亲眼见证了高新区的快速发展和变化。她经常深入企业,了解企业的需求和困难,积极为企业排忧解难,她的真诚和热情赢得了企业的信任和好评。

马英说:“我在招商一线工作已经13个年头了,我觉得招商工作靠的是真诚与勤劳,只要我们能做到想企业所

想,急企业所急,全力帮助企业发展,企业也会用超额达产回报我们。”

上门对接企业,接待来访企业,为企业提供各类的政策咨询,以及协调各方面的资源,推动企业尽快开工建设、投产达效,促进经济高质量发展和产业升级,这样重复枯燥的事情像马英一样的张思德服务员却干得热火朝天。

为了更好地服务企业,安塞区制定了《营商环境突破年考核管理办法》《营商环境投诉举报管理办法》,实行《首问负责制》《一次性告知制》《限时办结》等6项制度,在全区65个审批窗口单位设立了“张思德营商环境示范岗”,亮明身份、亮明职责、亮明承诺,主动接受企业和群众监督。推行线上线下融合“便利化”,推广各类电子证照共享,围绕市场主体选取30多项高频事项,实现3分钟极速办结。开展“不见面办”“延时预约”等特色服务,简化手续、提高效率,增强延伸服务“人性化”,着力打造最优的营商、稳商、亲商的投资环境。

群众说

通过招商引资进入安塞高新区后,红色代办员与我们多次主动沟通,给我们介绍了很多的优惠扶持政策,又协助我们与各个部门办理相关手续,我们能很快开工建设,代办员的帮助很大。

——天信管业科技集团有限公司员工闫文科

看
项目

安塞区以项目建设为引领

积蓄新动能 增添新活力

通讯员 郝丽萍

不负春光好,项目建设忙。近日,安塞区举行2024年第一批重点项目建设现场推进会,随着一声响亮的开工令发出,安塞区第一季度59个重点项目集中复工复产,其中新建项目40个、续建项目19个,总投资153.9亿元,年度计划投资80.1亿元,占到全年投资计划的83%,占项目总数的60%,涉及市级重点项目23个,涵盖能源化工、农业产业、基础设施和民生保障等领域。

“我是这附近的居民,每天早晚都会来彩虹桥散步锻炼,一到晚上,灯光闪烁,非常漂亮。”市民牛莉高兴地说。

每天夜晚,散步在彩虹桥上,当灯光亮起,数条光线闪烁变换,不仅照亮了周围的景色,更照亮了人们打卡拍照的笑脸。桥的对面,是一条崭新的柏油马路,人们从健康步道散步慢跑彩虹桥作以修整,再登上对面半山上的凉亭,举目远眺,夜晚的腰鼓山更加秀丽,标志性大腰鼓更加高耸,车水马龙的街道充满都市气息,彩虹桥充满欢声笑语,整个安塞在月色朦胧下别有一番风韵。

安塞区城南人行天桥建设项目是为了解决沿河两岸群众的出行问题,提升安塞区城市形象,该项目建在城南金明美地小区和城南广场之间,是一座宽4.6米、长70.8米的跨沿河人行天桥,采用下部钢筋砼墩柱、上部钢结构箱梁的结构形式,同时在上下桥设置钢结构楼梯和照明等附属设施。

“穿过彩虹桥就到了城南的中心地带,大超市饭店酒店近在眼前,买东西吃饭非常方便,沿着小路爬上腰鼓山俯瞰安塞全景,心情也是美的。政府修建彩虹桥真是为群众办了实事好事。”

走进安塞高级中学高二(8)班,学生郭雨欣正和同学们利用课余时间智慧黑板上查找学习资料。教室外的墙壁上也安装了小一些的智慧黑板,不少学生在查看学校最新通知和当天学生餐厅的食谱。

“去年9月份刚入学那会儿,就发现学校的每间教室和不少走廊上都配备了智慧黑板,可以查资料、看新闻、浏览热点新闻视频等,还能及时了解学校的通知、消息,非常方便。”郭雨欣说,同学们现在都用得得心应手。

安塞区高级中学高三理(1)班语文老师文春玲说:“智慧黑板系统中丰富的教学软件资源和智慧使用模式,把老师从三尺讲台上解放出来,从而可以把更多精力用在与学生的互动交流上,让课堂教学效果更加优质高效。”

近年来,安塞区坚持以“三个年”活动为抓手,立足资源禀赋、区位优势、产业基础,紧盯年度目标任务,牢固树立“项目至上、服务第一”的理念,高标准谋划项目,不断强化“项目引领”导向,大力实施产业链招商引资攻坚行动,招大商引名企,为项目建设增添新活力、积蓄新动能;高效率审批项目,以项目审批的“高效率”跑出项目建设的“加速度”;高强度推进项目建设,帮助企业抢抓施工黄金期,奋力提速提质、达产达效;优服务提效能,打响重点项目“春季攻势”,全力推进各项重点项目落地建设、达产达效,不断为全区高质量发展提供强有力支撑。



● 人行天桥方便了周围群众的生活

看
作风

办好“微实事” 服务“大民生”

通讯员 郝丽萍



● 环境卫生大整治,党员干部千在前

群众利益无小事,办好“微实事”,服务“大民生”,是一切工作的出发点和落脚点。今年以来,安塞区各级各部门以“干部作风能力提升年”为契机,聚焦聚力作风提升,主动担当作为,以强力举措锤炼过硬本领,以优良作风护航高质量发展,通过干部作风能力大提升,有效激活干事创业新热潮,真正把“办实事、开新局”落到实处。

“家里门外干净整洁,巷道旁边种植的树木修剪整齐,花草闻起来香香的,环境卫生越来越好。”这是沿河湾镇闫家湾村村民闫跳娃最深的感受。

近段时间,沿河湾镇党委、政府响应安塞区委、区政府干部作风能力提升年活动暨城乡人居环境综合整治推进会议精神,广泛宣传,全民动员,多措并举组织镇村干部、党员干部、保洁员与群众一起,发起春季环境卫生大整治攻势,全力推进农村人居环境综合整治。

活动中,党员干部们亮身份、树形象、展风采、争先锋,充分发挥先锋模范作用,与广大群众一起对镇街道、通村公路、河道杂物、卫生死角、绿化带等区域进行大排查、大扫除,向脏乱差发起总攻,掀起了沿河湾镇人居环境整治热潮,用实际行动践行扮靓美丽宜居家园的责任和担当。

除了沿河湾镇,安塞全区各镇街都吹响了环境卫生大整治行动的号角,招安镇成立了农村人居环境整治专项行动工作领导小组,明确各村为环境整治责任主体,实行领导包片、干部包段、村党支部书记总负责、村干部包组、党员群众代表包户、保洁员分区域负责的工作机制,党政班子成员带头行动,组织协调挖掘机、铲车、垃圾转运车等清运工具,以清理生产生活垃圾为重点,全面清理镇区、村庄巷道、房前屋后、直观坡面、河道内及河岸、文化广场等场所垃圾积存和散落垃圾、杂物,清除淤积村道、公路边沟、清除道路两侧杂物,清理河道、景观漂浮垃圾,实现人居环境大变革。

“政府干部们干起活来一点也不输阵,真是能文能武,他们都是好干部。”几个围坐在一起说话的老人看着政府工作人员挥动扫把扫除垃圾,不怕脏不怕累干得热火朝天,老人们一边表扬着一边和他们说笑,招呼他们坐下休息一会。

在全镇干部群众的共同努力下,招安镇清理各类垃圾200余吨,清除垃圾乱倒点20余处,清除110公里村、组公路两边的杂草,清理河道18公里,拆除乱搭乱建10余处,环境卫生明显变好。

“我在就业局发的抖音和朋友圈里看到了招

聘信息,今天专门过来看一看,正好有我需求的职位,我填报了信息,希望能通过审核顺利就业。非常感谢就业局为我们提供的招聘平台和岗位。”求职者司丽娜说道。

为进一步帮助区内企业、苏陕劳务协作等市内外各类企业解决招工难问题,集中帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业,近日,安塞区举行了2024年第三场“春风行动”暨“春风送岗促就业 精准服务促发展”现场招聘会。

招聘会现场,前来求职的群众络绎不绝,各招聘企业和各部门工作人员通过设立咨询点和展示牌,耐心地向求职者宣传企业文化、岗位需求、薪资待遇等情况。求职者们穿梭于各个展位之间,热腾腾地寻找着心仪的岗位。

近年来,安塞区高度重视公共就业服务工作,把促进就业作为保障和改善民生的重要举措。今年以来,多个部门联合举办3场现场招聘会,同时开通了线上招聘,可提供交通运输、油田服务、电子、制造业、餐饮服务3000多个特色岗位。

安塞区就业服务中心主任白忠说:“为了解决就业难题,我们组织相关单位到苏州、青岛、威海等地企业进行实地考察,形成一定用工需求。今年一月份以来,我们已经组织了3场线下招聘会,累计参与人数4000余人,参与企业50余家,初步达成意向200多人,以后我们还将继续举办类似活动,帮助广大富余劳动力实现就业。”

“三个年”活动开展以来,安塞区坚持以项目建设和招商引资组织经济工作,以高质量项目推进年活动为抓手,坚持“营商环境就是生产力、就是竞争力”“抓作风就是抓发展”的理念,把开展“三个年”活动贯穿到经济社会各领域全过程,全区上下形成大抓发展、大抓服务、大抓效能的浓厚氛围,经济社会发展不断焕发新气象。

建设者说

本镇通过引导党员干部深入践行全心全意为人民服务的张思德精神,提升党员干部作风素养,凝聚起干部奋发进取、奋勇争先的强大合力,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

——安塞区招安镇党委书记高海洋